Москва. Северо-Восточный административный округ №37 (890) ЗВЕЗДНЫЙ 5УЛЬВАРЬ 2024 ЗВЕЗДНЫЙ

Данила Дунаев рассказал, почему оставил кино и чем ему так полюбился Алексеевский стр. 13 район

BCE НОВОСТИ ОКРУГА ЕЖЕДНЕВНО В ТЕЛЕГРАМЕ T.ME/ZB_SVAO

WWW.ZBULVAR.RU • E-MAIL: ZB@ZBULVAR.RU •

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ: (499) 647-6831



Сергей Собянин: благоустроили одну из самых старинных набережных Москвы-реки стр. 2

На проезде Шокальского делают особые носилки и отправляют их бойцам стр. 11

Сыровар на досуге: многодетная мама из округа освоила оригинальное хобби стр. 12



Ещё одна набережная стала парком

Москве продолжают благоустраивать места отдыха у воды. Мэр Сергей Собянин сообщил о завершении работ на Кадашёвской набережной, осмотрев обновлённую береговую линию.

После завершения работ набережная стала комфортным пространством для отдыха на берегу Москвы-реки. Здесь оборудовали широкие пешеходные тротуары, установили фонари и скамейки, а также высадили деревья и разбили газоны.

— Одна из самых старинных набережных Москвыреки — Кадашёвская набережная, историческая, и вот дошла до неё очередь. Мы соединили Овчинниковскую набережную, Якиманскую набережную, создав единый прогулочный маршрут. Так что мож-



Сергей Собянин оценил вместе с горожанами результаты работ на Кадашёвской набережной

В ближайшие годы благоустроят 36 набережных Москвы-реки

но действительно гулять и наслаждаться городом, — рассказал Сергей Со-

Кадашёвская набережная, длиной примерно 800 метров, расположена в Замоскворечье на берегу Во-

доотводного канала. Работы по комплексному благоустройству территории начали в мае 2024 года. Общая площадь благоустройства составила около 3,9 га.

Пешеходные тротуары расширили и замостили гранитной плиткой, воз-

душные кабельные линии перенесли в подземные коллекторы, проложили более 100 метров водосточной сети, установили 113 фонарей, 100 скамеек и урн, организовали 35 велопарковок, разбили газоны, высадили деревья и сирень.

За последние годы в городе было благоустроено 50 набережных Москвыреки. Их общая протяжённость — около 77 км. В планах до 2030 года — благоустройство 36 набережных общей протяжённостью свыше 80 км.

Титанового Гагарина отреставрировали и отмыли

Об окончании реставрации памятника Юрию Гагарину на Ленинском проспекте сообщил мэр Москвы. Он напомнил, что это первый в мире крупногабаритный монумент, изготовленный из титана.

«С годами на памятнике появились многочисленные повреждения, но специалисты всё привели в порядок. Очистили стилобат от загрязнений и пятен краски, заменили разрушенные облицовочные блоки и плиты, обработали камни воском. Сам монумент также очистили от грязи, коррозии и промыли все титановые пластины. Работали не только снаружи, но и внутри - в пространстве диаметром 1 метр», – отметил в телеграм-канале мэр Сергей Собянин.

Отреставрировали и макет спускаемого аппарата космического корабля «Восток». Он вновь занял своё место у подножия памятника.



Реставрация памятника завершена

Появился новый съезд с МСД

Открыто движение по новой эстакаде — съезду с МСД на Волгоградский проспект. По словам побывавшего здесь мэра Сергея Собянина, эстакада стала частью мощного транспортного каркаса города, включающего станции метро, Московских центральных диаметров и дороги.

Новая двухполосная эстакада длиной 710 метров проходит над путями МЦД-2 и Люблинской улицей. Она обеспечивает прямой съезд с основного хода южного направления Московского скоростного диаметра на Волгоградский проспект в сторону МКАД.

Теперь водителям не нужно совершать объезд через Шоссейную улицу. Перепробег автотранспорта, таким образом, сократится в два раза. За счёт перераспределения транс-



Эстакада обеспечивает прямой съезд с основного хода МСД на Волгоградский проспект в сторону МКАД

портных потоков снизится до 10% нагрузка на прилегающие участки Волгоградского прос-

пекта, Волжского бульвара, Зеленодольской, Шоссейной и Люблинской улиц.

У станции метро «Бибирево» не будет хаотичной парковки

В этом году благоустроят пространства возле 41 объекта транспорта. Ведутся работы рядом со станциями метро, МЦД и МЦК. Так, рядом со станцией метро «Бибирево» обновляют два сквера и семь детских площадок. На месте хаотичной парковки на улице Плещеева создадут видовые зоны,

установят скамейки и освещение.

«Вместе со стандартными работами (улучшение транспортной и пешеходной доступности станций) создаём места отдыха, детские и спортивные площадки, зоны для выгула собак», — сообщил в телеграм-канале Сергей

Школьники теперь могут посетить больше музеев бесплатно

В этом учебном году к проекту «Музеи — детям» присоединились семь новых площадок. Среди них — интерактивный политехнический музей «Дедушкин чердак», павильоны «Пчеловодство», «Цветоводство и озеленение», «Атом» на ВДНХ, Музей истории ватной игрушки. Об этом в телеграм-канале написал мэр Сергей Собянин.

Проект «Музеи — детям» запу-

стили семь лет назад. Благодаря ему учащиеся могут бесплатно посещать экспозиции и выставки. Для этого они используют карту «Москвёнок» и карту москвича. Сегодня в проекте уже больше 115 музейных и выставочных площадок. По словам Собянина, в этом году школьники и студенты колледжей посетили музеи и выставочные залы больше 380 тысяч раз.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР | **37** (890) октябрь 2024

Пейзаж Купавы

Школьница с редким именем из Лосинки победила в конкурсе в Македонии

артина «Пейзаж Крыма» шестнадцатилетней Купавы Мурашко, десятиклассницы школы №1955 в Лосиноостровском районе, был отмечен первым призом на межлунаролном конкурсе детского творчества «Малый Монмартр Битолы» в Македонии. Участие в нём принимали юные художники из 80 стран.

Свою акварельную работу Купава отправляла в цифровом формате. А написана картина была летом с натуры.

Крым во многом похож на Македонию: такие же горы и просторы, много солнца. Надеюсь, мне удалось показать, как схожи наши страны, — говорит художница.

Рисованием она углублённо занимается в своей же школе с 1-го класса.

На летних каникулах кажлый ученик лолжен написать не меньше 100 работ в разных техниках, поэтому я постоянно путешествую с холстами и красками, объяснила школьница.

Старшие брат и сестра

девочки — профессиональные живописцы. А Купава хочет стать хуложником-постановіником и работать в кино, планирует поступать во ВГИК. Кроме того, она серьёзно занимается фехтованием.

Виктория КАЙТУКОВА



В Марьиной роще фирма задолжала сотрудникам 10 миллионов

Окружная прокуратура подала в Останкинский межрайонный суд иски, защищая права рабочих, бухгалтеров, менеджеров и водителей компании, расположенной на Полковой улице.

– Без зарплаты с декабря 2023 года оказались восемь сотрудников компании, которая занимается поставками импортных металлообрабатывающих станков, - рассказали «ЗБ» в прокуратуре. — По словам директора, задолженность в сумме 10 миллионов рублей образовалась, когда компания выплатила заграничному производителю крупную сумму за станки, но на склад они так и не поступили.

Однако прокурорская проверка показала: деньги на счетах компании есть. Помимо долга. придётся выплатить и административные штрафы. А в отношении директора-должника возбуждено уголовное дело, ему может грозить до пяти лет лишения свободы. Деньги сотрудникам он обещал выплатить в кратчайшие сроки.

Ирма КОТИЯР

Врачи больницы на Ленской помогли пациентке с катастрофическим варикозом

В больницу им. А.К.Ерамишанцева обратилась 70-летняя пациентка с жалобами на сильный отёк ног и изменение цвета кожи голеней.

- Женщина более 40 лет страдала варикозным расширением вен, но в последние несколь-

ко месяцев боли стали беспокоить сильнее. По данным УЗИ, отмечалось расширение большой подкожной вены до 3.5 сантиметра. При том что диаметр здоровой должен составлять от 2 до 5 миллиметров, рассказал серлечно-сосудистый хирург, флеболог Борис Данелян.

Обычно при таком сильном варикозе патологическую вену удаляют под общим наркозом, после чего пациентам требуется специальная реабилитация. Но наши врачи смогли провести лазерную операцию под местным обезболиванием и всего за полчаса сузили больные сосуды. После этой процедуры пациентка налела компрессионный чулок и тут же отправилась на обязательную часовую прогулку.

Ольга КАЛИНКИНА

В Бибиреве выручили из беды ёжика

На улице Корнейчука прохожие заметили, что во вкопанную в землю трубу провалился ёж. Самостоятельно малышу не выбраться: глубина почти метр. Да и человеку как дотянуться до колючего бедолаги? На выручку примчался отряд «СпасРезерв».

Ёжик сжался в клубок, заняв почти всё пространство в трубе. Мы с напарниками, надев специальные перчатки, стали доставать его рукой. Несколько попыток были безуспешными, подцепить не удавалось На четвёртый раз удача улыбнулась, и мы аккуратно вытащили малыша наверх, — рассказал «ЗБ» Евгений Лзюзер.

Ёжик был напуган и какое-то время оставался колючим шариком. Но всё же спасателям удалось его осмотреть — повреждений не было. Евгений посадил ежа в мягкую переноску, там малыш встал на лапки и стал с интересом изучать пространство. Зверька выпустили в ближайшем парке.

Татьяна ЯКОВЛЕВА



Колючего зверька достали из глубокой трубы

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Ольга Геранчева. шеф-редактор

Культурный вандал

«Люди, которые давненько не пользовались электричками Ярославского направления, бывают в культурном шоке», — написали в соседской группе Алексеевского и Останкинского районов. И это не образное выражение. На приложенных фотографиях — «расписной» интерьер вагона. В уголке, переходя с одной стенки на другую, красками, оставившими длинные уродливые потёки, написаны драматичные строки Лермонтова. Финальная строфа — из стихотворения «Выхожу один я на дорогу...». В данном случае выезжаю на электричке.

Человек, который сделал надпись, вряд ли увлекается граффити. Но и не думаю, что он хулиган. На слелующих фотографиях видно довольно неприглядное состояние вагона: мусор, грязный пол. Могу предположить, что этот пассажир тоже испытал культурный шок и так решил выразить свои

В комментариях никто не возмущается тем, что не убрано. «Люли сами себе галят» такое мнение единодушно поддерживают участники обсуждения. Но если все так хорошо понимают, что чисто, уютно, красиво не там, где беспрерывно дежурит уборщица, а там, где не мусорят, то почему мы по-прежнему видим подобные картины и в электричках, и на улице?

Теория разбитых окон заявляет: если в доме разбито одно окно и его никто не заменит, то скоро в здании не останется ни одного целого окна. В общем смысле это про то, как хаос притягивает ещё больший хаос. Уронил бумажку мимо мусорки, второпях не поднял, следующий прохожий поступил так же (и так вель уже грязно. чего переживать) — и вот тебе свалка. Такое перекладывание ответственности на некий первоисточник беспорядка в широком понимании этого слова.

Может быть, автор надписи на стенах вагона решил так высокопарно выразить свой протест против неподобающего поведения других пассажиров? На деле — это всё тот же вандализм и бескультурье.

толичный пункт отбора на военную службу по контракту на улице Яблочкова работает без выходных. Приём организован по принципу «одного окна»: здесь помогают оформить документы, пройти медкомиссию и профессиональное тестирование, отсюда же будущие бойцы уезжают в воинские части.

Спели для будущих бойцов

Чтобы поддержать добровольцев, в пункт приезжают артисты. Недавно концерт здесь дал заслуженный артист РФ, рок-музыкант и телеведущий Александр Ф. Скляр.

— Я думаю, что российский боец — вообще самый крутой боец в мире. У него есть ощущение, что за ним стоит огромная, могу-

Опытный автомеханик готов ремонтировать танки на передовой

чая страна. И у этой страны есть незыблемые, очень важные для человека вещи, которые находят отклик в его сердце, — сказал музыкант.

Также для будущих контрактников выступил певец и композитор Игорь Корнилов. Это был его первый визит в пункт отбора. Ознакомившись с работой пункта, он поделился впечатлениями.

— Для меня откровение, как всё грамотно выстроено от начала подачи заяв-

«Надо завершить дело наших дедов»

В пункте на улице Яблочкова продолжается отбор на службу по контракту



ления. Мне даже удалось с психологом пообщаться. Меня поразил профессиональный и широкий подход к каждому человеку, — отметил артист.

Четвёртая командировка

Корреспондент «ЗБ» пообщалась с теми, кто уже готовится к отправке в ча-

сти. Для добровольца с позывным «Депутат» (на гражданке он работал юристом) это будет уже четвёртая командировка, в спецоперации он участвует с

марта 2023 года. Он сын военнослужащего, всё детство провёл в гарнизонах, и сегодня без колебаний встал на защиту Родины.

Я возвращаюсь на пе-

редовую из-за своей страны, людей, которые в ней живут, из-за детей и женщин, — говорит мужчина. — Кто их защитит, если не мы? Дед мой воевал против нацизма. Отец — боевой офицер.

Дома его будут ждать сын и лочь.

Пример для внуков

Георгию 57 лет. Он вырастил троих дочерей и сына, помогает воспитывать семерых внуков. Признаётся, что отпускать его на службу семья не хотела.

— Я давно собирался, но жена всё не пускала, — рассказывает Георгий. — Дождался, когда она уедет к детям, собрал вещи — и сюда. Только что позвонил супруге. Плачет, конечно. Но, уверен, она поймёт.

Своё решение мужчина объясняет так: надо завершить дело дедов-фронтовиков. Тем более семья большая, есть за что и за кого сражаться. И для внуков такой поступок послужит хорошим примером.

В своё время Георгий служил в ВДВ, сейчас готов пойти в любые войска. Надеется, что при распределении учтут его профессиональные навыки. Всю жизнь он отработал автомехаником, может ремонтировать тракторы, машины и даже танки.

Светлана ДОЛГОВА

Что положено московским контрактникам

Выплаты

5,2 млн рублей за первый год службы

— единовременная выплата при подписании контракта (если контракт подписан не менее чем на год)

Льготы

+400 тыс. рублей от Минобороны всем, кто отправляется из единого пункта отбора на улице Яблочкова

Дети и школа

- Зачисление в любой сад (с 1,5 года), школу вне очереди и без регистрации по месту жительства
- вне очереди и без регистрации по месту жительств:

 Двухразовое питание, продлёнка, кружки

Пожилые родственники 65+

- Помощь соцработника на дому 3 раза в неделю
- Проживание в геронтологическом центре по показаниям здоровья

Ближайшие родственники

• Бесплатное обучение выбранной профессии в лучших учебных заведениях

Дополнительно

19 586 рублей в месяц на каждого ребёнка

Пункт отбора на военную службу по контракту

Адрес

ул. Яблочкова, 5, стр. 1

График работы: будни – с 9.00 до 18.00

суббота – с 9.00 до 16.00 воскресенье – с 9.00 до 15.00

Онлайн-запись в пункт отбора открыта на портале **mos.ru**

Телефон: **117**

Чат-бот: @MskContract_bot

ОКРУГ ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР | **37** (890) октябрь 2024

НОВЕНЬКОЕ

В СВАО придумали «стоячих полицейских»

В людных местах округа установили плоские фигуры людей в форме, предупреждающие об электронном мошенничестве

о инициативе префекта СВАО Сергея Мельникова в округе появились хардпостеры (ростовые плакаты) в виде полипейских с напоминанием об электронном мошенничестве и о том, как себя обезопасить

Мы постоянно ведём просветительскую работу, объясняем, что сотрудники банков и госучреждений не звонят людям и не просят перевести деньги на «безопасные счета», объясняют в префектуре СВАО. — К сожалению, каждый раз появляются новые мошеннические схемы. Жертву часто ведут прямо до банкомата, давая указания по телефону. Возможно, человек, который уже пришёл снимать деньги, натолкнувшись на полицейского



В центре московского долголетия на Сущёвском Валу

Ростовые плакаты можно увидеть в центрах долголетия и больших ТЦ

с напоминанием, сможет одуматься.

Хардпостеры установили по 115 адресам: в крупных торговых центрах, отделениях банков, центрах московского долголетия. Таких нет больше нигде в столице. Работу провели вместе с УВД по СВАО. А с дизайном помогали специалисты «Звёздного бульвара».

Один из хардпостеров установлен в центре московского долголетия на Сушёвском Валу.

Мы обрадовались та-

кой идее. Это важно — напоминать пожилым людям об осторожности. — говорит руководитель центра Виктория Кузьмина. — Был случай прямо в нашем центре. Мужчина думал, что говорит по телефону с поликлиникой, на том конце провода обещали отправить его на санаторно-курортное лечение. Хорошо, что разговор был включён на громкую связь: сотрудники услышали, что мошенник буквально поэтапно говорил пенсионеру, какую кнопку нажать, как отключить защиту телефона. Наши сотрудники вмешались, и мошенник сразу бросил трубку. Хотя наш посетитель до последнего не верил, что его обманывают.

Хардпостер расположили рядом со входом. Его непременно вилит каждый, кто сюда пришёл.

Конечно, я сразу обратила внимание на него. прочитала информацию. Очень хорошая инициатива, полицейский на плакате симпатичный и заботливый, - поделилась жительница Марьиной роши, участница проекта «Московское долголетие» Елена Власова. Правила простые, но такие важные!

Ольга КАЛИНКИНА

Пожарные округа отличились на соревнованиях по скоростному подъёму на высотку

Команда пожарно-спасательного подразделения Московского территориального гарнизона СВАО заняла 2-е место на соревнованиях по скоростному подъёму на высотный дом. Они проходили в здании на проспекте Мира.

Пожарным предстояло бегом преодолеть по лестнице 37 этажей, неся на себе более 30 кг экипировки для газолымозащиты.

В личном зачёте 3-е место взял сотрудник МЧС по СВАО Владимир Гаина, говорят в пресс-службе. Он поднялся на высоту 150 метров меньше чем за пять минут.

В тройку лидеров по общей сумме баллов вошли также команды ТиНАО и ЮЗАО

котия



На 37-й этаж сотрудники МЧС бежали в полной экипировке

В Алтуфьевском построят детский сад с бассейном

Частный инвестор возведёт на территории нового жилого комплекса на Алтуфьевском ш., 53, детский сад. Проект согласован с городскими

Проект предполагает возвеление злания переменной этажности — от одного до трёх. На первом этаже оборудуют бассейн. Дошкольное образовательное учреждение будет рассчитано на восемь групп, одновременно его смогут посещать до 200 детей, — сообщил председатель Москомэкспертизы Иван Щербаков.

В детском саду также будут физкультурный зал и кабинеты для развивающих занятий. А каждое помещение для групп воспитанников будет включать в себя игровую и спальную зоны, разлевалку. буфет, санузел. На прилегающей территории планируют сделать детские площадки.

Как сообщал ранее мэр Москвы Сергей Собянин, в СВАО в ближайшие годы также планируют построить детсады в Останкинском районе и Южном Медведкове. Кроме этого, в Южном Медведкове. Свиблове и Марьиной роще сейчас строят школы.

Евгений БАКИН

В Южном Медведкове обустроили бесплатную парковку

Между домами 8 на Полярной улице и 13, корп. 1, на проезде Шокальского разобрали платную автостоянку со шлагбаумом, ограждением, бытовками и гаражными тентами. Специалисты столичной Госинспекции по недвижимости выяснили, что парковка была незаконной.

Ограждающие устройства и иные объекты некапитального строительства располагались на участке при отсутствии правовых оснований. Фактически был осуществлён самозахват городской территории, в связи с чем приняты меры по устранению нарушения. пояснил начальник Госинспекции Иван Бобров.

На освобождённом участке обустроили открытую парковку, где могут бесплатно оставлять машины все желающие.

Михаил КОФАНОВ

На соцподдержку выделят больше половины расходов

Разработан проект бюджета Москвы на следующий год

ородские власти разработали проект бюджета столицы на 2025 год. Более половины расходов будет направлено на финансирование социальных программ. Об этом мэр Москвы Сергей Собянин сообщил в своём телеграм-канале.

Все льготы сохранятся

По словам мэра, развитие системы соцподдержки остаётся важнейшей задачей, которую предстоит решать городским властям.

«Булем внедрять более гибкие и эффективные инструменты, улучшать качество обслуживания за счёт цифровой трансформации и упрощать



В 2025 году столица продолжит развивать проект «Московское долголетие»

Минимальный размер пенсии увеличится до 25 850 рублей

порядок получения услуг», написал Сергей Собянин.

Он также отметил, что только на социальную поддержку населения горол направит свыше 689 млрд рублей, чтобы профинансировать и индексировать социальные выплаты в будущем году.

Москва сохранит бесплатный и льготный проезд для отдельных категорий граждан на городском и пригородном транспорте, предоставит бесплатные либо льготные лекарства, льготы и субсилии на оплату ЖКУ. К слову, мерами социальной поддержки по оплате ЖКУ пользуются сегодня около 3,6 млн моск-

Пособия и выплаты проиндексируют

Уже в начале будущего года Москва намерена проиндексировать на 5.5% пособия и выплаты горожанам старшего поколения, семьям с детьми и людям с инвалидностью, а минимальный размер пенсии с горолской лоплатой в 2025 году вырастет до 25 850 рублей в месяц. Сегодня городскую доплату получают около 2 млн московских пенси-

В 2025 году столица продолжит реализацию популярного проекта «Московское лолголетие». В городе создана сеть из 134 центров московского долголетия — городских клубных пространств для общения и самореализации москвичей старшего возраста. Планируется завершить её формирование, чтобы центры появились в каждом районе.

Продолжат поддерживать участников СВО

Приоритетом для московских властей остаётся поддержка участников СВО и членов их семей.

Им обеспечат выплату фиксированного ежемесячного пособия на ребёнка, а также освобождение от оплаты дошкольных үчреждений, секций, кружков. продлёнки и питания в школах и колледжах.

Город окажет помощь с устройством в детские салы. школы рядом с домом, при необходимости — в учреждения социальной защиты.

«Продолжит свою работу единый центр поддержки участников СВО и членов их семей. Злесь можно получить различные виды помощи, включая психологопсихотерапевтическое и юрилическое консультирование. сопровождение в вопросах медицинской реабилитации и адаптации после ранений,

содействие в поиске работы, подбор программ обучения», — написал мэр.

Экономика пошла в рост

Как сообщает пресс-служба мэра и Правительства Москвы, в качестве приоритетных направлений бюджетной политики город выбрал развитие экономики и промышленности, обеспечение надёжной социальной защиты москвичей, повышение качества социальных услуг и продолжение реализации планов развития города.

Отмечается, что в 2022-2023 годах столичная экономика в целом адаптировалась к санкционному давлению и сегодня находится на траектории сбалансированного роста. Активное внелрение отечественных технологических разработок, снижение зависимости от импорта оборудования и комплектующих, замещение продукции из недружественных государств, высокий уровень занятости населения позволяют прогнозировать её дальнейшее поступательное развитие в ближайшие три гола.

В 2025 году расходы на реализацию 13 государственных программ Москвы составят 90% расходной части бюджета. Деньги будут направлены на программы развития здравоохранения, образования, транспортной системы, культурно-туристической среды и на сохранение культурного наследия

Игорь СИБИРЯКОВ

Зимовать на ВДНХ будут 10 новых альпака

Информационный центр Правительства Москвы организовал пресстур на «Городскую ферму» ВДНХ. На зимовку прибыли 10 альпака, которые пробудут здесь до конца мая 2025 года.

- Гости «Городской фермы» смогут познакомиться с пятью «представителями» мужского пола и пятью самками. Все они дружелюбные, общительные и с радостью принимают лакомства, - рассказала Гахара Шаруева, директор департамента общественных связей и маркетинга ВЛНХ

Помимо новых обитателей, гостей выставки встретят и старожилы -

козёл зааненской породы, три козы различных пород и корова зебу тигрового окраса.

На ВДНХ есть множество и других вариантов, чтобы провести вре-

— Можно прокатиться на самой длинной в Москве канатной дороге «Воздушный трамвай» в семейном парке развлечений «Орион». Или посетить «Союзмультпарк», где благодаря современным технологиям пообщаться с Винни-Пухом, котом Матроскиным или Карлсоном, рассказала Гахара Шаруева.

Гульнара РЕЙНГАРДТ



Помимо новых обитателей, гостей ждут и старожилы «Городской фермы»

Москвичи почтили память ополченцев 1941 года



В Лень Московского народного ополчения, 11 октября, председатель Мосгордумы Алексей Шапошников вместе с ветеранами, калетами и потомками ополчениев возложил цветы к памятнику «Ополченцы Москвы» на проспекте Маршала Жукова. Эта патронатная акция прошла в четвёртый раз в рамках патриотической программы «Памяти Московского наролного ополчения». Она реализуется уже 10 лет по инициативе депу-

Также в этот лень состоялась общегородская акция в Александровском саду. В Музее Победы состоялась премьера художественного фильма «По зову сердца» — первого полнометражного кино о Московском народном ополчении.

татов Мосгордумы и при

поддержке мэра и Пра-

вительства Москвы, ве-

теранского сообщества.

Священный лолг каждого — отдать дань памяти героизму москвичей, добровольно вставших на защиту столины в голы Великой Отечественной войны. Осенью 1941 года около 200 тысяч жителей города самых разных возрастов и гражланских профессий спасли Москву от немецко-фашистских захватчиков. Почти все они не вернулись домой, сложив головы в кровопролитных сражениях. – напомнил Алексей Шапошников. — Одним из символов их подвига стал прорыв из Вяземского окружения 11 октября у села Богородицкое. Важно, что в День Московского народного ополчения всё больше горожан принимает участие в мемориальных акциях.

Александр ЛУЗАНОВ

ЖКХ ЗВЁЗДНЫЙ БУЛЬВАР I **37** (890) октябрь 2024

Экзекуция для пандуса

В Лосинке кто-то пригвоздил к перилам подъёмное приспособление

ители Лосиноостровского района поделились странной историей: в подъезде одного дома кто-то прибил пандус гвоздями к перилам. Корреспондент «ЗБ» разобралась в ситуации, а также выяснила, какие вообще бывают пандусы и куда обращаться, чтобы их уста-

Сосед с молотком

В первом подъезде девятиэтажки на Минусинской ул., 16, откидной пандус был установлен несколько лет назад. Жильцы им активно пользовались, пока вдруг не обнаружили его... пригвождённым к перилам.

«Пандусом теперь невозможно пользоваться. Как спускаться и подниматься с колясками?» пожаловалась жительнина лома Анастасия в районной группе в социальной сети.

За разъяснениями мы обратились в «Жилищник Лосиноостровского района», ведь за установку и ремонт пандусов в домах отвечает обслуживающая организация. Как сообщила заместитель начальника произволственного отлела Елена Романенко, пандус в подъезде починили в тот же день, как узнали о неисправности.

- Оказалось, что сломалось крепление, которое удерживает конструкцию в вертикальном положении. Очевидно, это мешало жильнам холить по лестнице. Но вместо того чтобы подать заявку нам, кто-то решил проблему таким вандальным способом. Кто именно — неизвестно. — пояснила Елена Романенко.

Стационарные и откидные

Установить в подъезде пандус «Жилишник» может по заявлению одного из жильцов, и не обязательно инвалида. Мамы с колясками, пожилые люди, которые постоянно польмогут обратиться с таким заявлением.

Однако пандусы бывают разные. Станионарные расположены рядом со ступеньками и не мешают проходу. В случае с откидными конструкциями деревянное или металлическое полотно ложится прямо на лестницу, так что его надо каждый раз поднимать-опускать. Но только такие подходят для vзких подъездов в старых домах.

Сейчас стараемся ставить современные металлические откидные пандусы. Но на их покупку требуются время и средства. Поэтому, если у жителей есть острая необходимость, можем оперативно сделать временный деревянный пандус или сварить металлические направляющие, какие мож-

> Началось с того, что на откидном устройстве сломалось

крепление



Гвозди держали пандус в таком положении



Сотрудник «Жилищника» устранил проблему в тот же день, когда о ней стало известно коммунальщикам

но увидеть, например, на лестницах в подземных переходах, - пояснила Еле-

на Романенко.

С заявлением на установку пандуса нужно обращаться в управляющую компанию дома

Важен угол наклона

Важный технический нюанс: по требованиям безопасности угол наклона откидного пандуса не должен превышать 8 градусов, а высота подъёма на один пролёт не должна превышать 80 сантиметров. Поэтому, кстати. нельзя установить пандусы на лестницах между эта-

Помимо пандусов, на лестницах от вхола в полъезд до лифтового холла могут смонтировать подъёмную электроплатформу. Такие заявки принимают уже только от инвалилов-колясочников. После этого спешиальная комиссия проводит обследование, выясняя, позволяют ли технические параметры полъезла установить устройство. И если да, то монтаж запланируют на

> Светлана ДОЛГОВА

ОТРЕАГИРОВАЛИ

Строительные отходы с улицы Плещеева уберут к концу года



свалку?

Мария Алексеевна, ул. Плещеева, 13

На улице Плещеева ведутся работы по ремонту асфальта, замене бортового камня, установке опор наружного освещения и озеленению. Работы будет принимать город. Если выявят нарушения, устранять их будет подрядчик за свой счёт в рамках гарантийных обязательств, - сообщили в управе района Бибирево.

С работниками подрядной организации провели беседу о необходимости соблюдения закона о

В управе уточнили, что на месте лемонтированных гаражей на улице Плещеева собираются сделать парковочное пространство на 406 машиномест. Завершить работы планируется в IV квар-

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Бибирево: тел. (499) 205-3202. Эл. почта: bibirevo@mos.ru. ГБУ «Жилищник района Бибирево»: адрес тот же, тел. **(495) 533-0022**. Эл. почта: gbu_bibirevo@bk.ru

Скамейку к дому на улице Корнейчука вернут к зиме



асфальта? Наталья Ивановна. ул. Корнейчука, 58а, 1-й подъезд

Лавочку к первому полъезду по указанному адресу планируется установить до 1 декабря. В настоящее время «Жилищник» проводит процедуру закупки лавочек, — сообщили в управе района Бибирево.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Бибирево: ул. Пришвина, 12, корп. 2, тел. **(499) 205-3202**. Эл. почта: bibirevo@mos. ru. ГБУ «Жилищник района Бибирево»: адрес тот же, тел. **(495) 533-0022**. Эл. почта: gbu_bibirevo@

На Полярной восстановили освещение на пожарных лестницах



Унас в подъезде не горит освешение на по-

жарной лестнице с 6-го по 17-й этаж. И в других подъездах тоже много где не горит. Обращался не раз, но безрезультатно.

> Вадим Васильевич, Полярная ул., 52, корп. 1, подъезд 5

— Сотрудники «Жилищника» заменили перегоревшие лампы на лестнице запасного выхода пятого подъезда и в других подъездах дома по указанному адресу. Освещение восстановили.

сообщили в управе района Северное Медведково.

Житель в разговоре с корреспондентом поблагодарил редакцию за помощь.

– Был приятно удивлён! Вместе нам удалось решить проблему, спасибо большое, - сказал он.

Маргарита ИВАНОВА

Управа района Северное Медведково: пр. Шокальского, 30, корп. 1, тел. **(499) 476-7786**. Эл. почта: nmespr@svao.mos. ru. ГБУ «Жилищник района Северное Медведково»: ул. Тихомирова, 1, корп. 2, тел. **(495) 656-9851**. Эл. почта: zhilishnik@gbusm.ru

Есть вопросы? Звоните, пишите! БУДЕМ РАЗБИРАТЬСЯ!

Ваш «Звёздный бульвар» (499) 647-6831 с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу. ZB@ZBULVAR.RU. CHITATEL@INTERNET.RU ДТП

Авария на Ясном проезде

7 октября около 2 часов дня мужчина 64 лет на «Рено» при повороте во двор дома 32 на Ясном проезде не уступил дорогу встречной «Инфинити». Произошло столкновение, пострадал водитель «Рено». Скорая увезла его с травмами головы и ранами лица.

Пострадала на Гостиничной

9 октября в начале первого часа ночи автомобиль «Хёндай» следовал по Гостиничной улице в сторону Московского скоростного лиаметра. В районе дома 12 машина столкнулась с «Хавейлом». В аварии пострадала 36-летняя пассажирка «Хавейла». С подозрением на перелом позвоночника её госпитализировали.

Столкнулись на Кольской

9 октября в 10 часов утра водитель «Джили» из-за несоблюдения дистанции столкнулся с ехавшей впереди «Хёндай». Произошло это у дома 12, стр. 3, на Кольской улице. При аварии 41-летняя пассажирка получила травмы головы, её забрали в больницу.

Отдел Госавтоинспекции УВД по СВАО

ОПАСНЫЕ ГОНКИ

Самокатчики стали всё чаще выезжать на скоростные магистрали

соцсетях обсуждают: водители электросамокатов стали часто выезжать на скоростные магистрали. Что говорится об этом в ПДД и чем рискуют те, кто катит на двухколёсном транспорте по оживлённым шоссе, выяснил «ЗБ».

Летела быстрее легковушки

Недавно в Сети появилось видео: девушка летит на самокате по проезжей части улицы Комдива Орлова. Ролик снял один из автовладельцев. Самокатчица ехала по крайней правой полосе перед его машиной. Сначала примерно на той же скорости, что и автомобиль. Затем ускорилась. На кадрах видно: догнать её водитель не может. Он специально перевёл камеру на спидометр: машина ехала со скоростью 60 км/ч...

Ещё одно видео опубликовал в соцсетях дальнобойщик, ехавший по МКАД в сторону развязки с Алтуфьевским шоссе. По второму ряду справа катил самокатчик. Рядом проносились легковушки, шли фуры, но его это не смущало.

Но больше всего пользователей Интернета поразило видео, которое даже показали федеральные телеканалы. На нём запечатлён молодой мужчина. Он ехал на электросамокате с ребёнком по обочине МКАД со скоростью около 70 км/ч! Записью сразу заинтересовались правоохранительные органы: нарушителя разыскивают.

Что закреплено в ПДД

В обновлённых ПДД, которые вступили в силу весной прошлого года, чётко сказано, где можно кататься на электросамокате. Прежде всего по велодорожке. Если



её нет, то по тротуару. Если и он отсутствует, то по обочине либо по правому краю проезжей части. На улице Комдива Орлова, к слову, тротуар есть.

Выезжать на дороги, где автомобили могут двигаться быстрее 60 км/ч, на электросамокате запрещено. Водитель легковой машины на высокой скорости на многополосной дороге при смене ряда, воз-

можно, ещё и увидит электросамокат. Однако заметить его в зеркало заднего вида из кабины тягача с полуприцепом невозможно. У передних колёс такой машины — слепая зона, в ней даже легковушка-то не видна. Закончится встреча с фурой, скорее всего, гибелью самокатчика.

Вычисляют по номерам

У тех, кто катается по скоростным дорогам на прокатных электросамокатах, блокируют аккаунты в сервисе аренды. Так, недавно лишился аккаунта и получил штраф лихач, который ехал по МКАД по встречной полосе. В московском Департаменте транспорта сообщили, что его вычислили по камерам видеонаблюдения.

Это не сложно, ведь у прокатных электросамокатов в этом году появились номера.

Если вы увидели нарушителя на прокатном самокате, сфотографируйте его так, чтобы было видно номерной знак. Откройте приложение оператора аренды и напишите в чат поддержки следующие данные: какое правило нарушил водитель, время, когда вы его заметили, адрес, где всё произошло. Приложите фото.

В перспективе по камерам начнут вычислять и тех, кто нарушает ПДД на собственных самокатах. В Министерстве транспорта готовятся к разработке реестра средств индивидуальной мобильности (СИМ). Владельцев электросамокатов обяжут получать на них номера.

Роман ФЛЕЙШЕР



Редакция газеты в своей работе использует лицензионную Справочную Правовую Систему КонсультантПлюс.

Услуги по обслуживанию Системы КонсультантПлюс оказывает информационный центр "Сплайн"

> www.debet.ru сплайн.рф (495) 580-2-555



Маршрут трамвая №17 в выходные дни стал короче

Из-за ремонта трамвайных путей на улицах Енисейской и Менжинского маршрут трамвая №17 в выходные дни стал короче. Теперь в субботу и воскресенье трамвай ходит от остановки «Останкино» до Сельскохозяйственной улицы. В будни курсирует по привычному маршруту.

Трамвайная остановка «Сельскохозяйственная улица» при движении в сторону «Медведково» в выходные будет работать для посадки пассажиров, следующих в сторону «Останкино».

Вместо трамвая можно воспользоваться автобусом №017. Он курсирует от главного входа ВДНХ до остановки «Медведково».

Михаил КОФАНОВ

Движение автомобилей по Лианозовскому проезду ограничили

В Центре организации дорожного движения сообщили: в связи с проведением строительных работ временно ограничено движение по двум участкам Лианозовского проезда. Первый — возле дома 14, стр. 1. Здесь закрывают одну полосу, но только по ночам: с 1.30 до 5.30. Эта мера будет действовать до 31 октября.

На втором участке — от Лианозовского рынка до пересечения Лианозовского проезда с Дмитровским шоссе — ограничения продлятся до 19 декабря. Закрыты три полосы, но за счёт временных уширений дороги и реорганизации движения для проезда доступны один-три ряда для проезда в обоих направлениях.

Михаил КОФАНОВ



ограничение движения

Ограничения на маленьком участке будут действовать до конца октября, на большом — до 19 декабря

Стала рабыней ненужных вещей

Как бороться с хламоголизмом, рассказала жительница Бибирева. участница анонимного сообщества

ак избавиться от желания постоянно что-нибудь купить, даже если тебе это не нужно, и перестать бесконтрольно накапливать вещи? Людям с такими проблемами помогают в сообществе «Анонимные хламоголики». В онлайн-группе, которая появилась в России почти три года назад, сейчас состоят почти 600 человек. Два раза в неделю они делятся опытом. Как и в других полобных анонимных сообществах, здесь проходят «12 шагов» исцеления от зависимости. Корреспондент «ЗБ» пообщалась с участницей сообщества из Бибирева.

Шесть платьев с бирками

45-летняя сотрудница детского сада Светлана не замечала свою страсть к накопительству. Но полгода назал подруга рассказала. что посещает онлайн-собрания, и Света решила заглянуть на страничку группы из любопытства.

- Там увидела опросник «Хламоголик ли я?», и поповина моих ответов оказались положительными! – говорит Светлана. – Не может быть! Да, мои кухонные столы были заставлены коробочками с чаем и кофе, макаронами, крупами, ещё там стояли 20 пустых стеклянных банок, 10 упаковок с витаминами, три фруктовницы и пакет с яблоками. Но это же всё нужное!

В комнате есть двухметровый платяной шкаф, но повесить в него что-то было невозможно — всё утрамбовано. Вот, например, шесть платьев с бирками, купленных пять лет назал. Надеть так и не довелось, а подарить кому-то жалко. От трёх выросших дочек осталось несколько мешков со старыми поломанными игрушками...

По 10 минут в день

Я росла в 1990-х годах, когда порой закупали по мешку муки и сахара. Может, тогда и зародилась привычка, - продолжает Светлана. — В пандемию взяла 50-килограммовый мещок сахара: налеялась. буду варить варенье...

В онлайн-группе женщина получила совет расхламляться по 10 минут в день. Приходя с работы, она ставила таймер и выбирала угол комнаты, который ей не страшно разгребать.



Можно начать с правила «10 минут»: выделять на расхламление такое небольшое время, но каждый день

Расстаться с двумя старыми магнитофонами с дисководами было непросто

Из пухлой папки выкинула неактуальные документы. В следующий раз разгребла столешницу. Стеклянные банки раздала родне в деревне.

Через два месяца я наконец увидела на кухне пустые столешницы и платяной шкаф, гле не нало продираться через груду тряпок, чтобы найти что-то подходящее. Платья с бирками опустила в «добрые ящики» для малоимущих. Лва магнитофона с лисководами и пакеты с ламинатом поставила у контейнера с мусором, - вспоминает Светлана.

Пришло вдохновение

Конечно, женщина продолжает работать над собой. По-прежнему следует правилу «10 минут». А ещё начисляет себе за выполненные действия баллы. Условное вознаграждение — этот приём тоже полсказали в анонимном сообществе. Сняла с сушилки бельё, провисевшее пять дней, и разложила по полочкам — 20 баллов.

— Раньше из-за визуального шума я была раздражительной, нервозной. Был разброд в мыслях, - признаётся Светлана. — Сейчас стала спокойнее, появилось больше времени. Я даже начала рисовать.

Анонимные хламоголики общаются в телеграм-чате «Жизнь без хлама». Собрания — по понедельникам и субботам в 10.00.

КАЙТУКОВА

CTOMATOAOFUS «AEHTO-AIXIRO»

www.dento-lux.ru

ООО «Денто-Люкс». Лиц. № ЛО-77-01-017255 от 21.12.2018 г.

Акция действительна ТОЛЬКО до 31.10.2024

При высоком качестве — низкие цены! Звоните, приходите и убедитесь! предъявителю БКИЛКА

на лечение

11 % на протезирование

 $10_{\%}$ на хирургию и имплантацию **5**% на детскую стоматологию*

- Лечение зубов под МИКРОСКОПОМ
- ЛАЗЕРНАЯ СТОМАТОЛОГИЯ
- Лечение аппаратом «Вектор»



Цены для предъявителя купона:

Консультация, составление комплексного плана лечения БЕСПЛАТНО!

Циркониевая коронка (KHP)

Съёмный протез (отечественный) 14 000 p. **10 900 p.**

Профессиональное отбеливание зубов (ZOOM 4; Flash) 45.000 р. **29 900 р.** Запись на цифровые носители результатов КТ и рентген оплачивается дополнительно.

Только до 31.10.2024 г. «КАЮЧ» ДОП РИЛАТНАЛПИИ (имплант OSSTEM +

циркониевая коронка) **36 000** py6 !!!

Компьютерная томография зубов



ДЕТСКАЯ СТОМАТОЛОГИЯ Скидки действуют при оплате наличными!

Работаем БЕЗ ВЫХОДНЫХ

м. «Медведково»: ул. Тихомирова, д. 1, (495) 656-956-1, 656-96-85

* Скидка распространяется на детей до 14 лет м. «Медведково»: Студёный пр., 14, (495) 656-94-42 656-94-27

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Μ. «ΒΔΗΧ», Ярославское ш., Δ . 6, корп. 1 (495) 656-13-13, (499) 183-19-19

ПОРОДСКОЙ ЦЕНТР

ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ
Помощь обманутым вкладчикам
(возврат вкладов из КПК, МФО, МПО и т.д.)
Ресстр недобросовестных юристов
Расторжение договоров с юристами
Жилищные и наследственные споры
Расторжение договоров ренты
Помощь по списанию долгов, Банкротство

ТАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ
УЩИХ ЮРИСТОВ

ТОРОДОВ ТОРОДОВ В ТОРОД

ВСЕ НОВОСТИ НА САЙТЕ **ZBULVAR.RU**

ХРОНИКА «02»

Задержали наркодилера

Оперативники УВД по СВАО задержали 41-летнего ранее судимого жителя столицы. При обыске в его квартире полицейские изъяли свёртки, где находились более 400 граммов метадона, электронные весы и упаковочные материалы. Наркотик предназначался для продажи. Возбуждено уголовное дело, мужчине грозит до 20 лет лишения свободы.

Стащил продукты в Ярославском

Вечером в магазине на Ярославском шоссе покупатель набил продуктами карманы и попытался пройти мимо кассы. Сотрудник супермаркета нажал на кнопку тревоги и на место приехал экипаж Росгвардии. 32-летнего мужчину задержали и передали для разбирательства

Агрессивный безбилетник наказан

Год лишения свободы условно с таким же испытательным сроком такой приговор Останкинский суд вынес нарушителю, задержанному некоторое время назад на станции метро «ВДНХ». Контролёр остановил пассажира, заметив, что тот не оплатил проезд. Парень отреагировал агрессивно: повалил сотрудника на пол.

Светлана РАВЕНСКАЯ

Давайте делать «Звёздный бульвар» вместе!

- У вас есть интересная тема для публикации?
- Вам понравился
- материал? ■ Газета помогла решить проблему?

ЗВОНИТЕ! пишите! (499) 647-6831,

с 10.00 до 17.30 с понедельника по пятницу.

ZB@ZBULVAR.RU, CHITATEL@INTERNET.RU

Верёвочка из девяностых

В Северном Медведкове раскрыли преступление тридцатилетней давности

олипейские наппли подозреваемого в убийстве, которое было совершено почти три десятилетия назал в квартире на улице Тихомирова. «ЗБ» выяснил подробности громкого дела.

Разговор не по душам

В марте 1995-го в столице промышляла банда, которая крышевала торговые сети, небольшой бизнес и частных продавцов. Четверо мужчин получали солидный навар от своих клиентов, жили на широкую ногу. Если кто отказывался платить, в хол шли кулаки.

Криминальный бизнес спорился, только вот один из подельников, 27-летний мужчина, затаил злобу на приятеля постарше — 32-летнего жителя Северного Медведкова. По его мнению, он отщипывал от «пирога» доли посолиднее и обделял компанию.

В последний день марта недовольный положением дел мужчина отправился к участнику криминальной группировки, чтобы прояснить ситуацию с леньгами. Вместе с ним были ещё двое — водитель, который остался ждать в машине, и напарник, который поднялся вместе с ним в квартиру, — рассказали «ЗБ» в УВД по СВАО.

Стрелял из двух СТВОЛОВ

Во время разговора атмосфера накалилась, и молодой подельник стал угрожать старшему. Тот уверял, что все получают поровну. Оппонент ему не поверил и начал остервенело жать на курки сразу двух писто-



Из материалов дела: фото одной из гильз на месте преступления

летов — на месте преступления насчитали девять гильз. У потерпевшего не было шансов выжить.

Как позже выяснило следствие, стрелок сразу шёл на разборки с намерением совершить убийство. Сопровожлавший его напарник не стал вмеши-

- Потом мужчины обыска-

ли квартиру, но денег не нашли. Их добычей стали золотые часы «Ролекс» и перстень, сказали в окружном УВД.

Соседи, слышавшие шум, вызвали полицию. Было возбуждено уголовное дело. Но ни отпечатков, ни прямых свилетелей не обнаружилось. Среди тех, кого опрашивали правоохранители, были и стречто им достаётся меньше денег от общего «пирога»

Главарь криминальной банды стал жертвой своих подельников

Подельники считали,

под подозрение.

Поймали в Ярославской области

Вернулись к этой истории спустя 29 лет. Сотрудники уголовного розыска. следователи и криминалисты проанализировали материалы дела, ещё раз тщательно проверили собранные доказательства, провели рял современных судебных экспертиз. Оказалось, что стрелок успел отбыть наказание в колонии,

но за разбои и грабежи.

Полицейские установили личность подозреваемого, уроженца Иркутска, и задержали его на территории Ярославской области, — говорят в УВД по СВАО. — Ему предъявили обвинение и заключили под стражу.

Когла назвали оружие, из которого мужчина стрелял в 1995-м, он не стал отпираться и во всём сознался. За эти годы обзавёлся семьёй, есть дети... Ближайшие 20 лет ему грозит провести за решёткой.

> Светлана РАВЕНСКАЯ

Жительницу Останкинского обобрали фейковые банкиры

Молодой жительнице Каргопольской улицы в соцсетях написал коллега. Сказал, что её ишет старший инспектор Росфинансов и какой-то следователь. Женщина удивилась. Однако ей действительно вскоре позвонили. Она не логадывалась, что аккаунт коллеги взломан и с ней нача-

По телефону её расспросили о счетах, накоплениях, подключённых услугах, - рассказывают в пресс-службе УВД по СВАО.

ли общаться мощенники.

— Потом велели удалить все переписки, купить новый телефон и сим-карту, установить электронный кошелёк. Что она и сделала.

Женщину убедили, что кто-то собирается оформить кредит от её имени. И чтобы это предотвратить, надо взять настоящий заём. Жертва аферистов по их указке набрала в нескольких банках кредитов на 2.5 млн рублей.

Деньги она перевела через электронный кошелёк звонившим. По их словам, для сохранности. — продолжают в пресс-службе. — Но они заявили, что счета заморожены. Чтобы разблокировать, нужно внести больше средств. Тогда женщина взяла в долг ещё 1,5 миллиона рублей и отправила им.

Но жуликам и этого было мало. В общей сложности

жительница Отрадного перечислила им около 7 млн рублей. После чего и «банкиры», и «следователи» перестали выходить на связь. Лишь тогда женщина обратилась в полицию.

Возбуждено уголовное дело. Мошенников разыскивают.

Ирма КОТИЯР

В Медведкове делают особые носилки для раненых

Здесь ждут новых рукастых волонтёров

олонтёрская группа «Удар», основанная в 2023 году, помогает воинам на передовой, раненым в госпиталях и тем, кто вернулся ломой. Присоединиться может каждый.

Детали для коптеров

У истоков сообщества стоит Павел Одиноков, в прошлом военнослужаший, так что знает о полевых нуждах не понаслышке. Волонтёры изготавливают то, что может облегчить солдатам выполнение боевых задач и эвакуацию раненых. Например, делают лополнительное оборулование для беспилотников (накольники, хвостовики, столы для запуска БПЛА), ускорители заряжения магазинов с патронами.

 Делаем сами, на домашних 3D-принтерах, — пояснил Павел.



Основу конструкции составляют прочные листы пластика

Пластиковые волокуши получили уже 190 бригад

Мастерская при храме

Также в «Ударе» в большом количестве изготавливают носилки-волокуши.

- За основу взяты тактические эвакуационные носилки. Их дополнил и наладил производство житель Свиблова — инструктор по оказанию первой помощи, волонтёр Алексей Кожин. - продолжает руководитель сообщества. — Конструкция была переделана так, чтобы нагрузка распределялась более равномерно. А ещё в случае проблемы их довольно легко починить даже на поле боя.

Волокуши представляют собой пластиковый лист, обрезанный так, чтобы повторять форму тела человека, оснащённый системой фиксирующих ремней и особыми стропами, за которые его тянут. На сегодняшний день волонтёры перелали на передовую 385 таких носилок. Ими пользуются 190 эвакуационных бригад.

- В зону боевых действий волокуши отправляем по мере готовности, примерно раз в неделю, - уточнил Павел.

Мастерская действует на территории храма Преподобного Серафима Саровского в Раеве (пр. Шокальского, 48).

- Будем очень рады новым помощникам. Мужчины нужны для сборки носилок, женшины — для пошива элементов. — пояснили в «Ударе».

Подробную информацию о текущих нуждах и о том, как влиться в ряды волонтёров, можно посмотреть на странице сообщества **t.me**/ volontear

Ольга СОКОЛОВА

Читатели «ЗБ» помогли нуждающимся семьям

В сентябре наша газета рассказала о нескольких добровольческих сообществах, которые помогают семьям в сложной жизненной ситуации и детям-сиротам. Читатели приняли живое участие в судьбах нуждающихся.

Трое жителей СВАО — из Южного Медведкова. Останкинского и Лианозова – стали волонтёрами фонда «Николка» nikolka-blago.ru, который поддерживает сирот и малоимушие семьи в регионах. Они готовятся ехать к полопечным проекта «Зажигаем детские сердца» в качестве аниматоров. Руководитель фонда Алла Пятых рассказала, что несколько читателей также передали детям две коробки с канцелярскими принадлежностями и много продуктов для

семей в регионах. Нашёлся и автоволонтёр – пенсионерка из Марфина, которая отвезёт помошь

А фонд «Пантанасса» fondpantanassa.ru, поддерживающий онкобольных детей, благодаря читателям «ЗБ» собрал около 40 кг кабачков и тыкв, 10 кг яблок: урожаем поделились дачники из округа.

Ольга СОКОЛОВА

НАЙДИ РАБОТУ УЖЕ СЕГОДНЯ!

Крупный оператор питания примет на работу:

- ЗАВЕДУЮЩИЙ ПРОИЗВОДСТВОМ 60 000₽
- **ΠΟΒΑΡ 50 000₽**
- БУФЕТЧИК 45 000₽
- КУХОННЫЙ РАБОТНИК 45 000₽
- МОЙЩИК ПОСУДЫ/УБОРЩИК 45 000₽

Удобный график работы, стабильная заработная плата.



+7 (926) 979-53-28 +7 (926) 979-47-26 +7 (926) 979-47-98 ЗВОНИ СЕЙЧАС!

НУЖНА РАБОТА?

В Бутырском собирают продукты для бездомных

Благотворительный фонд «Сельскохозяйственный приют «Новая жизнь», основанный жителем Бутырского района Леонидом Чурашовым, просит неравнодушных жителей поделиться продуктами для людей, оставшихся без крова. Во время каждого кормления волонтёры раздают до 80 порций обедов.

С наступлением холодов

потребность в горячей пище резко возросла. Это жизненно необходимо нашим подопечным. Мы готовим простые, но сытные блюда. Часть продуктов раздаём в виде горячих обедов на улице, на Ярославском шоссе, часть отправляем в приют «Новая жизнь», говорит Леонид Чурашов. Мы с благодарностью примем крупы, макароны, подсолнечное масло, тушёнку, сгущёнку, чай. Можно поделиться овощами с дачного участка.

Помощь принимается по адресу: Огородный пр., вл. 25/20, стр. 1 (храм Святителя Макария). Необходимо согласовать визит, чтобы вас встретил доброволец. Тел. 8-905-145-6177 (Леонид). Сайт: spriut.ru.

Ольга СОКОЛОВА

Радуга Звуков

Слуховые аппараты

Оперативное изготовление и ремонт вкладышей

ст. м. «Медведково», ул. Грекова, 4

8 (499) 476 73 49, 8 (903) 103 70 93





Моцарелла по-домашнему

Многодетная мама из Алексеевского делает авторские сыры

ама шестерых детей 49-летняя Екатерина Мускатина с улицы Константинова освоила необычное хобби. На своём приусалебном участке она развела коз и организовала мини-сыроварню.

Крутой поворот

В своё время отцу Екатерины как ликвидатору аварии на Чернобыльской АЭС выделили от государства 40 соток земли. Выйдя на пенсию, он обосновался в деревне. Екатерина к тому времени получила высшее экономическое образование, вышла замуж. Один за другим пошли дети: Анастасия, Елизавета, Кирилл, Александр, Софья. Мама совмещала заботы о большой семье с работой бухгалтера. Выбираться к отцу в сельскую местность получалось не часто. Но всё изменилось девять лет назад

когда первый супруг Екатерины скоропостижно скончался. В тот момент Екатерина была беременна последней дочкой, Таисией. Едва девочка подросла, мама вышла на работу.

— В детский сад млалшая дочка ещё не ходила, оставить её дома было не с кем. Мне помог отец, забрал малышку к себе в деревню. С тех пор мы с детьми стали бывать за городом каждые выходные. Полюбили сельскую жизнь, — говорит Екатерина.

Шесть лет назал она второй раз вышла замуж. Супруг Антон, который вырос в семье фермеров, тоже с уловольствием работает на земле.

Молоко от Миледи

Первые две козы чешская Верба и нубийская Миледи - появились у Екатерины, можно сказать, случайно. Она состоит в окружном объединении многодетных семей, мамы поддерживают друг друга. Одна приобрела коз. Пока на даче для них строили сарай, попросила Екатерину взять животных на передержку. - Козы так полюби-

лись моим детям, что они со слезами на глазах умоляли их оставить. Уступила. Купила владелице других коз, - смеётся фермерша.

Когда-то бабушка Екатерины, у которой в хозяйстве были коровы, научила внучку доить. Она быстро

Козье молоко очень полезно благодаря своему составу, богатому витаминами и минералами. Некоторым оно не нравится изза особых привкуса и запаха, — говорит Екатерина. — Но они появляются, если коз неправильно содержать. Молоко моих коз по вкусу напоминает под-

таявший пломбир!

вспомнила эти навыки.

Рогатый Вай-Фай молока не даёт, зато «болтает» с прохожими

Учится у мастера

Две козы давали около 8 литров молока в сутки. Из излишков Екатерина стала делать творог, йогурты...

- А однажды рискнула приготовить сыр. На пробу взяла самый простой рецепт из Интернета. Получилось вкусно! улыбается Екатерина. Сейчас она учится в школе известного московского сыровара Алексея Сыровера. В её арсенале уже около 20 рецептов сыров — от моцареллы до полутвёрдого с пажитником.

Три авторских: с добавлением мёла и сливок, молотого кофе и выдержанный в красном вине! Родные в восторге. Делаю-то в основном для себя и для них, не на продажу. Хочу ещё сварить пармезан, — поделилась фермерша.

Коз теперь шесть. Есть и племенной козёл Вай-Фай. Он сопровождает хозяев везде, как верный пёс. Больше всего любит, положив передние копыта на забор, смотреть на дорогу и «разговаривать» с проходящими мимо сельчанами. Также завели кур, они несут терракотовые, голубые и розовые яйца, двух индюшек и индюка со смешными кличками: Фуфырла, Нахалка и Фырла.

Кстати, Екатерина попрежнему работает бухгалтером. Сыроварением успевает заниматься в выходные. Оксана МАСТЮГИНА

За помощь в подготовке

материала редакция благодарит Объединение многодетных семей г. Москвы

Сегодня в арсенале Екатерины

уже два десятка рецептов

Ольга КАЛИНКИНА В СВАО стартовал конкурс рисунков

В «Московском

долголетии» можно почувствовать

себя пилотом

Лётная школа «Авиа-

тор» на ВДНХ проводит для

участников проекта «Мо-

сковское долголетие» бес-

платные экскурсии. Можно

побывать в кабине настоя-

щего Як-42 и попробовать

свои силы в качестве пило-

та на авиатренажёре, кото-

Кроме того, профессио-

нальные пилоты делят-

ся нюансами своей рабо-

ты, рассказывают исто-

рию сверхзвукового само-

лёта Су-27 и раскрывают

секрет успеха самого мас-

Экскурсии проводят в

будни с 11.00 до 13.00. За-

писаться на них можно на

сового вертолёта Ми-8.

портале mos.ru.

рый имитирует полёт.

Принять участие в конкурсе хуложественных работ «Осенний пленэр-2024» могут все желающие. Для этого нужно написать картину в Бабушкинском парке, в сквере по Олонецкому проезду или в парке у Джамгаровского пруда, изобразив природу с натуры.

Хуложники могут работать в любой технике: масло, акварель, гуашь, темпера, акрил, батик, коллаж, аппликация. Максимальный размер картин не лолжен превышать 70 см по большой стороне.

Количество работ неограниченно. Прислать их нужно до 20 октября включительно, заполнив форму на сайте bapark.ru.

Ира ЛЬВОВА

Приглашаем журналиста

Требуется сотрудник в редакционный отдел городских проблем. Требования: умение разбираться и писать на темы транспорта, ЖКХ, строительства и благоустройства, ответственность, коммуникабельность (наличие личного автомобиля приветствуется). Режим работы: удалённо, пять рабочих дней, два выходных. Зарплата обсуждается в личной беседе после выполнения тестового задания.

> ▶ Резюме ждём по адресу: baken-1307@yandex.ru

В Отрадном пройдёт детективная экологическая игра

Экоцентр «Яуза» (Юрловский пр., вл. 10/4) **19 октября** приглашает всех желающих принять участие в увлекательном расследовании, которое злесь назвали экологическим летективом, и посетить лекции.

Так, в 15.00 на мультимедийной экскурсии «Экологический детектив: след, ошибка, риск, жертва» эксперты расскажут, какие животные нашего региона находятся под угрозой исчезновения и почему, а какие, наоборот, считались вымершими, но снова появились в поле зрения учёных. Вместе с экспертами участники будут находить и распознавать следы животных,

находить ошибки на картинах, в книгах и в знаменитых фильмах.

В 11.00 начнётся лекция о возлействии шума на психику взрослого человека, в 12.00 — о влиянии шума на развитие детей. В 14.00 гостям экоцентра расскажут, как каждый из нас может уменьшить загрязнение окружающей среды. А в 17.00 можно будет узнать много любопытного о профессии эко-

Посетить всё это можно бесплатно (6+). Но требуется запись на сайте yauza-ерс.ru. Тел. 8-925-194-6086.

Ира ЛЬВОВА 66



<u>Договор пожизненной ренты</u> на выгодных условиях:

- от 3 млн до 15 млн. руб. сразу!
- от 30 тыс. до 80 тыс. руб.
- + коммунальные услуги ежемесячно.
- По желанию патронаж или пансионат.

8 (495) 997-22-54

ст. м. «Кузнецкий мост», ул. Рождественка, д. 5/7, стр. 1, эт. 3, оф. 11 patronazn.ru

OO «Социальная Рента», ИНН: 9702068905, ОГРН: 1247700502906, Реклам.

Данила Дунаев: В Алексеевском сбылась моя мечта

В недавнем прошлом известный актёр рассказал, почему оставил кино и увлёкся психологией

итель Алексеевского района, актёр, особенно запомнившийся зрителям по ролям в сериалах «Тест на беременность» и «ИП Пирогова», Данила Дунаев вдруг резко пропал с экранов. Психолог по первому образованию, он начал практиковать и писать книги. Сначала вышло «Тёплое безразличие», а на днях Данила представил сборник стихов «НЕмаяковский».

Играл самого себя

Данила, расскажите, почему мы не видим вас в новых фильмах?

- К 40 годам я вдруг понял, что, по сути, играю всегда одну роль — самого себя. Меня без всяких проб сразу утверждали на «хороших участковых» или «плохих продажных политиков и адвокатов». Амплуа закрепилось. Ушёл, потому что уже много лет, получая сценарий, понимал, что больше не нужен в профессии. У меня за плечами около 40 кинопроектов: наверное. не так уж и много за 17 лет. Но я понял, что достаточно. Для меня быть киноактёром очень тяжело и... скучно. Поклон моим трём летям, они лвигали меня зарабатывать деньги съёмками. Но нельзя постоянно сни-

маться только за бабки. Я преклоняюсь перед талантливыми актёрами, которые зажигают до последних своих дней. Но у меня не получилось, я пошёл другим путём. По сути, 1-й курс Щуки был самым интересным, а потом — рутина. В 2020 году я решил сосредоточиться на психологическом консультировании.

Расскажите о вашем первом образовании.

После школы поступил в Московский авиационный институт на факультет психологии, должен был стать

> Недавно Данила выпустил первый сборник СТИХОВ

психологом в аэропорту. Но тогда душа к этому не лежала. Поэтому подал документы в Щукинское училише. Первый тур проходил трижды, второй — дважды. Но поступил. Кстати, сейчас многие люди, которые прихолят на мой психологический курс, даже не знают, что я актёр. Для меня это главный комплимент — когда меня воспринимают не как артиста, а как профессионала, к которому можно прийти со своими проблемами. Я разработал авторский метод «ауторефлексия» и сегодня активно «сотрудничаю» с искусственным интеплектом.

Фанат Маяковского

— Слышала, вы называете себя антипсихологом. Почему?

Ну есть же антикафе, а я – антипсихолог. Нашёл несколько серьёзных альтернативных подходов к человеческой психике. «Ауторефлексия» — это практика выхода сознания из тела, которая давно ценится среди мистиков, мыслителей, шаманов. В своей первой научно-популярной книге я об этом как раз пишу.

— В этот раз — стихи. Они ведь возникли не вдруг?

- 17 лет назад моя знакомая-нумеролог предсказала, что после 40 лет я начну писать. Тогда я ни слова не сказал ей о том, что стихи пишу с 12 лет, а в семь сочинял захватывающие, как мне казалось, истории. Так что, начав с небольших эпиграмм на олноклассников, закончил серьёзными стихами о любви, печали, страхе, желании, тоске, эйфории, влюблённости, зависимости, боли и смехе. И это не просто сборник стихов, а инструмент для терапии, который помогает по-новому взглянуть на себя и на мир вокруг.

ПЕРСОНА

– А почему такое название – «НЕмаяковский»?

Я большой фанат его сложной рифмы. Мы, конечно, все в школе учили поэзию Маяковского, но читали ли вы его молодого? Его лирика — невероятная! Смесь Пушкина с Есениным. Очень нежная и мужественная одновременно.

Стал как

Вы ведь ещё и музы-

Мой папа был настояшим меломаном, и я, можно сказать, родился под Led Zeppelin и Boney M. Папа, будучи двукратным чемпионом мира по фехтованию, объезлил полмира, привёз много виниловых пластинок. Меня отдали в музыкальную школу, где я отучился по классу аккордеона два года, играл на пианино и гитаре. А в МАИ стал выступать в клубах в качестве лиджея. До сих пор этим иногда занимаюсь. У меня около 160 миксов, которые даже попадали в английские чарты и занимали первые места.

первые годы жизни вы провели в Бабушкинском районе.

Скажу так: с 0 до 43 лет я сделал много кругов по Москве — и круг опять замкнулся на СВАО. Теперь

живу рядом с метро «Алексеевская» и рад этому очень. Вообще, это мой 25-й переезд, наверное. А сейчас я третий раз женился и осел дома, как кот домашний. Даже вот неделю назад машину продал за ненадобностью: из района практически не выезжаю. Пешком хожу на ВДНХ часто, гуляю по району. Тут всё есть: магазины, кафешки, ресторанчики. Всё в прелелах шаговой доступности. Сбылась моя мечта.

Татьяна БЕЛОНОЖКИНА

домашний кот

Насколько я знаю.

ПРОДАЙТЕ СВОЁ ЗОЛОТО ДОРОГО, ДЕНЬГИ СРАЗУ!

40 ФИЛИАЛОВ В МОСКВЕ. БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД ЮВЕЛИРА К ВАМ ДОМОЙ

585-я проба – 4500 р. за 1 г, 750-я проба – 6500 р. за 1 г. Монеты, серебро, стоматологические коронки – дорого.

Компания по скупке золота и ювелирных изделий «Аурум» – одна из крупнейших столичных компаний в этом сегменте, принимающая ювелирную продукцию по государственным образцам. Ориентир – на цену волотовалютной биржи, современный и точный процесс оценки.

1. Разбираем отличия скупки

«Аурум» от ломбарда. Насколько удобнее и выгоднее? В отличие от ломбарда, цена в скупке в разы выше. Ломбард принимает дёшево и налеется заработать на том. что клиент не сможет выкупить залог Скупка же ориентируется на фиксированную цену биржи, работает по государственным образцам, имеет

в штате профессиональных ювелиров. Ломбард не оценивает камни, в скупке же учтут и их стоимость. Также ломбард накладывает на вас долговые обязательства. В скупке вы сразу получаете максимальную стои-мость вашего золота или ювелирных изделий наличными или на карту

2. Чем скупка «Аурум» отличается

от других? 40 филиалов по всей Москве. Главный офис компании расположен на улице Петровка, недалеко от Большого театра и Высоко-Петровского

свои ювелирные магазины. Часть изделий будет реализована в них. А за изделия вы получите значительно больше денег. Другие скупки могут принять всё как лом, по весу Кроме того, компания «Аурум» рабо тает официально, имеет Федеральной Пробирной Палаты.

3. Выездная скупка от компании

«**Аурум»** Новый сервис для вашего удобства. Наш профессиональный ювелир (на фото именно он, согласитесь, спокойнее) бесплатно приедет к вам домой, на работу, встретится в кафе в любое удобное для вас время. При себе имеет все необходимые инстру менты, при вас произведёт оценку, ответит на все ваши вопросы



Выездная скупка, насколько это удобно? Спросим у читателя, Расторгуевой Вален-тины Ивановны: «Позвонила. При-

ехал приятный молодой человек. Угостила чаем, Артём разложил на столе все свои приборы овелира Рассказал, как определяет пробу, смотрит камни. Очень увлекательно. Поболтали... В итоге предложил мне 73 000 р. за три ненужных старых кольца и серьги. Согласилась. же пришёл перевод на карту Всем рекомендую. Сразу видно, что тут работают честно!»



ВЫПЛАТА НА МЕСТЕ, НАЛИЧНЫЕ ИЛИ ПЕРЕВОД НА КАРТУ! 📞 8 (800) 551 84 34

ПОКАЖИТЕ ЭТО ОБЪЯВЛЕНИЕ и получите дополнительно 500 РУБ. К ОЦЕНКЕ!

Ближайшие к Вам филиалы: м. «ВДНХ», проспект Мира, д. 146 • м. «Проспект Мира», проспект Мира, д. 38 • м. «Медведково», ул. Широкая, д. 14, корп, 1
• м. «Отрадное», ул. Декабристов, д. 21Г • м. «Селигерская», Коровинское ш., д. 1А • м. «Китай-город», ул. Маросейка, д. 9 • м. «Трубная», ул. Петровка, д. 26, стр. 2
(вход в магазин «Кристалл Мечты») • м. «Тургеневская»/«Чистые пруды», ул. Мясницкая, д. 30/1/2, с. 1. ВСЕ ФИЛИАЛЫ РАБОТАЮТ ДЛЯ ВАС БЕЗ ВЫХОДНЫХ С 10.00 ДО 20.00

АШИФА

На ВДНХ сыграет пианист

19 октября в 19.00 в павильоне «Рабочий и колхозница» (просп. Мира, 1236) состоится лекция-концерт пианиста и музыковеда Алексея Сканави. На конкретных примерах он продемонстрирует слушателям, как создаются музыкальные произведения. Исполнит произведения Баха, Генделя, Моцарта, Бетховена. Посещение бесплатное (12+). Регистрация на сайте znanie.vdnh.ru.

Хиты эпохи диско в Бибиреве

19 октября в 15.00 в доме культуры «Смена» (ул. Корнейчука, 38б) пройдёт танцевальный вечер «Дискотека 80-х». Прозвучат хиты, которые, по словам организаторов, подарят заряд положительных эмоций. Посещение бесплатное (12+). Регистрация на сайте dksmena.ru.

Картины в духе футуризма на Ярославке

С 21 по 31 октября в Московском многофункциональном культурном центре (Ярославское ш., 124) можно посмотреть выставку «Танец света». Работы в жанре кубического футуризма представит хореограф Александр Кусков. За счёт оттенков каждая деталь на картине считывается как отдельная фигура, которая словно находится в танце. Вход свободный (0+). Ира ЛЬВОВА

Возьмите на съёмку шарф

Фотограф из Бибирева рассказала, где и как в округе сделать классные осенние портреты

сень — время, когда можно сделать прекрасные фотографии на улипе. О необычных локациях в округе и о том, как сделать классный кадр, рассказала профессиональный фотограф из Бибирева Эльвира Хабибулина.



Хабибулина, профессиональный фотограф

Эльвира

Маленькая история

По словам Эльвиры, в нашем округе можно выбрать места для съёмок на любой вкус — на природе, в стиле лофт или ретро.

- Любители романтических фотографий могут погулять с фотоаппаратом в парке «Этнографическая деревня «Бибирево», — советует Эльвира. Там есть деревянные помосты вдоль реки, стоя на которых можно выбрать красивый ракурс — например, покормить уток.

Интересным местом фотограф считает «Хлебозавод №9» на Новодмитровской ул., 1.

Там фактурные кирпичные стены, — объясняет специалист. — Я люблю, чтобы съёмка была как маленькая история, где происходит какое-то действие. Например, можно купить кофе и следать кадр со стаканчиком на входе в креативное пространство: в одной руке кофе, другой

получатся на улице Руставели придерживаем дверь, взгляд вдаль. Потом сесть на скамейку в расслабленной позе. Если

Интересные кадры в духе

середины прошлого века

красноватого отсвета на лице. Необычные снимки в стиле ретро получатся в начале улины Руставели, где расположены «немецкие» дома архитектора Якова Лихтенберга. На их фоне, кстати, часто снимают фильмы о начале XX века.

делать кадр на фоне кирпич-

ной стены, лучше не прижи-

маться к ней, чтобы не было

— Во дворах этих домов может получиться интересный кадр, если надеть длинный тренч и взять с собой

яркую авоську с яблоками, - предлагает Эльвира. — A потом посидеть на лавочке и погрызть яблоко на фоне осенних деревьев и домов постройки 1950-х годов.

Белый не надевать

Для осенней съёмки лучше надеть свободную одежду, не сковывающую движений, и продумать цвета.

Чтобы получить яркое фото на фоне листвы, можно выбрать жёлтые или красные наряды, — продолжает фотограф. — А если хочется быть ближе к природе, можно выбрать приглушённые оттенки - тёмно-синий, коричневый, бежевый. Только не белый: на фотографии он будет смотреться как яркая вспышка, и лицо будет выглядеть хуже могут выступить очертания второго подбородка.

Для съёмок на природе Эльвира предлагает одеваться в оттенках коричневого и бежевого

Хорошо взять с собой объёмный шарф. В движении он создаст летяший эффект.

Осенью в солнечный день лучшее время для съёмки утром до 11 часов либо после 15 часов, но успеть закончить надо примерно к 17.30.

 Полуденное солнце освещает лицо сверху и «рисует» синяки под глазами, — поясняет Эльвира. — А после половины шестого часа вечера солнце скрывается за деревьями и становится темновато.

Испугала и рассмешила

Чтобы человек «дал» настроение и снимок не был унылым, фотограф с моделью должны общаться.

Например, если фотографируете подругу, попросите её вспомнить о своей заветной мечте, тогда v неё в глазах появится мечтательная поволока и кадр будет эмоциональным, - привела пример Эльвира. — Недавно я делала фотосессию для папы, гуляющего с ребёнком. Я ему неожиланно крикнула: «Смотрите, вашу машину угоняют!» Он растерянно посмотрел в сторону, а потом весело рассмеялся — получился отличный кадр!

Ира ЛЬВОВА

КУЛЬТСОВЕТ

от актрисы Виолетты Давыдовской

Посмотрите сериал «Алые сердца: Корё»

Тем, кто пока не знаком с корейским кино, советую обратить внимание на сериал «Алые сердца: Корё». Это красивая и очень увлекательная история, в которой есть романтика, страхи, дружба, предательство. Мы всей семьёй следили за хитросплетениями судьбы девушки, фантастически попавшей из XXI века в 941 год, в царство Корё, оказавшейся при этом в теле родственницы жены наследного принца. Девушка невольно втягивается в придворные интриги. Лично мне понравились многие корейские актёры — думаю, их игра придётся по душе многим зрителям.

На Беринговом проезде заработала бесплатная изостудия для детей

Открылся набор в бесплатную секцию изобразительного искусства в филиале «Радуга-Свиблово» спортивно-досугового центра «Кентавр». Здесь ждут ребят пятишести лет.

— В игровой форме мы будем изучать азы графики и рисования красками, делать необычные аппликации из бумаги, декоративные элементы интерьера и открытки, — рассказала педагог Мария Емельянова. — Ри-

сование развивает у детей правое полушарие мозга, которое отвечает, например, за ориентацию в пространстве, восприимчивость к музыке, быструю обработку информации. Так что занятия окажутся полезны и для обшего развития.

Занятия проводят по понедельникам и средам с 18.00 до 19.00. Адрес: Берингов пр., 3. Запись по тел. (499) 181-7351. Сайт: gbukentavr.ru

Ира ЛЬВОВА



Занятия проходят в игровой форме



АВТОМОБИЛИ

- Автовыкуп. T.: 8 (495) 227-5655, 8-915-154-2230
- Выкуп автомобилей.
- T. 8-964-560-8383

НЕДВИЖИМОСТІ

- Арендую жильё.
- T. 8-964-635-0700
- Арендую жильё. Т. 8-916-745-8493, Наташа
- Жители Москвы снимут квартиру. Т. 8-967-066-1442
- Квартиру снимут супруги
- из Питера. **Строго у хозяев!** Т.: 8 (495) 999-6823, 8-963-926-0808
- Сниму жильё. Т. 8-985-197-9040, Ирина
- Сниму комнату, срочно.
- T. 8 (495) 999-2882
- Снимут квартиру супруги из г. Клина. Срочно! T. 8-985-999-2882

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ

- Антенна, настройка, ремонт ТВ. Т. 8-977-575-8564
- Дезинфекция. Т. 8-901-517-8080

PEMOHT ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН. 8 (499) 180-34-40, 8-903-744-35-79

- Обивка мебели.
- T. 8 (495) 585-6385
- Ремонт компьютеров, телевизоров, стиралок, холодильников. Услуги сантехника. Пенсионерам **скидка 30%**. Т. 8 (499) 394-0657
- Ремонт стиральных машин, электроплит и холодильников.
- Диагностика бесплатно. T. 8-980-900-7114 • Ремонт стиральных машин, холодильников.
- T. 8-995-222-1514 • Ремонт телевизоров! Плит!
- Швейных! Т. 8 (499) 703-4194
- Ремонт швейных машин. T.: 8 (495) 142-2058. 8-925-642-5807

ЗНАКОМСТВА

• Сваха. Гарантированно! T. 8-985-985-6025 AL provedal BAJIKOHOB CKO

ABOLIERIS

BEE BUJLING

BEE BU

комиссионка

- Автомодельки. Игрушки СССР. Значки. Радиоаппаратуру куплю. Т. 8 (495) 508-5359
- Книги. Выезд от 130 экз. Оплата сразу.
- T. 8 (495) 128-5009
- Книги. Значки. Фарфор. Статуэтки. Подстаканники. Иконы. Янтарь и прочее куплю. Т. 8 (495) 643-7212

РАДИОДЕТАЛИ ПЛАТЫ любые, ЗНАЧКИ, НАГРАДЫ, статуэтки, МОНЕТЫ, подстаканники **28-969-100-40-11**

- Купим книги.
- T. 8 (495) 721-4146
- Куплю игрушки СССР. T. 8-917-533-5750
- Куплю измерительные приборы СССР, осциллографы, частотомеры и. т. д. Радиодетали. Дорого. T. 8-915-033-0001
- Куплю книги на иностранных языках до 1917 г. Т. 8-985-275-4333

ОБЩЕСТВО **КНИГОЛЮБОВ** дорого купит книги и журналы до 1945 г.

За редкие издания платим до 1 млн рублей! Купим автографы, архивы, открытки, фото, статуэтки, картины, иконы, серебро, знаки, ст. награды, плакаты и другой антиквариат.

ДЕТСКИЕ КНИГИ И ИГРУШКИ ССС 3 8-929-537-00-50

- Радиоэлектроника.
- Т. 8-916-774-0005, Дмитрий
- Сервизы, фарфор, хрусталь. 8-905-744-1133
- Ткани. Духи. T. 8-916-993-3664
- Часы, значки, янтарь, монеты, фотоаппараты, бинокли. Выезл. T. 8-965-397-3137

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- Адвокаты. Возврат квартир. T. 8 (495) 210-2563
- Юристы и алвокаты. Пенсионерам скидки до 50%! Консультация бесплатная! Т. 8 (495) 201-2512

РАБОТА

- Активным! Подработка! T. 8-926-784-2534
- Гардеробщики требуются в медучреждения. : 8-926-505-0550, 8-925-936-211-7444
- Ищу консьержку, 2/4 Лианозово. Т. 8-916-040-4588
- Консьержка с опытом работы, 1/3, м. «Алтуфьево». T. 8-926-387-9407
- Постоянная работа. Т. 8-916-461-8526
- Приглашаем консьержа, Ростокино. Т. 8-985-222-4247. строго с 12 до 14
- Требуется консьержка.
- T 8-926-335-1507
- Требуется консьержка (Королёва, 9).
- T. 8-916-607-2694
- Требуется консьержка.
- T. 8-903-511-8706

- Требуется на постоянную работу водитель-компрессорщик (м. «Селигерская»). От 70 000 р. Т. 8-903-790-1016
- Требуются уборщицы в гимназию. Различные графики. Высокий доход. T. 8-961-161-5366
- Требуются уборщицы в школу. Официальное трудоустрой-ство, не клининг. Южное Медведково. График 5/2. 3/п от 60 000. Т. 8-903-572-9714

ОБУСТРОЙСТВО И РЕМОНТ

- Бюджетный ремонт комнаты, квартиры поэтапно. Обои. Покраска. Плитка. Сантехника. Электрика. Окна. Циклёвка и ремонт паркета. Ламинат. **Натяжной** потолок. T. 8 (495) 978-0344
- Замена замков.
- Т. 8-925-402-8288, Владимир
- Мастер в дом.
- T. 8-977-704-5413
- Мастер на час.
- T. 8-965-372-3729
- Ремонт квартир. Т. 8-965-208-2054, Сергей



ДАЧА

Александра

Турыгина

садовод

из Северного

Медведкова

ЗАМКИ ВСКРЫТИ 8 (495) 507-11-81 **КРУГЛОСУТОЧНО**

- Ремонт квартир
- T. 8-916-291-4215
- **Циклёвка** паркета. Т. 8-985-761-2388
- Электрик. Т. 8-903-778-0949



ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

- Грузоперевозки.
- T. 8 (495) 778-7366
- Грузоперевозки. Профгрузчики. Упаковка. T.: 8 (495) 220-2235,
- 8-903-000-7592 • Квартирные переезды, грузоперевозки. Т. 8 (495) 744-7852
- Недорогой переезд. T. 8 (495) 589-0078

РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ 8 (495) 782-82-12 интернет-магазин: www.edinrek.ru

лю от проникновения

вредных веществ, выве-

ОНИ ИЩУТ ХОЗЯИНА

одных 8 (495) 543-53-97

ww.balkona.ru 8 (495) 782-54-48



Кики

Небольшая, очень ласковая, весёлая собачка, готовая дружить с первых секунд знакомства. Спокойно ведёт себя на прогулках, в том числе по городу. Знает команды, быстро обучается. Кики 2 года, рост в холке 45 см. Здорова, привита, стерилизована

> Опекун: 8-926-863-**0728**, Ольга. Приют «Дубовая Роща»: пр.

Дубовой Рощи, вл. 23-25

ATOC

Четырёхмесячный игривый котёнок, который очень ждёт заботливых хозяев. Ест сухой и влажный корм для котят, знает лоток. Здоров, привит, не кастрирован из-за возраста. ■ Опекуны: 8-910-451-7018,



Этот пятилетний пёс раньше явно было домашним. Спокойный, послушно ведёт себя на про-

может проявлять охранные качества. В холке достигает 57 см. Здоров, кастрирован и привит.

Сёма

гулках, хорошо переносит поездки на машине. Ценит внимание человека,

Опекун: 8-985-688-0063, Екатерина.

Приют «Красная сосна»: ул. Красная Сосна, 30

В Лосинке соберут помощь приютам для животных

26 октября с 9.00 до 13.00 на Анадырском пр., 79, стр. 1-2 (парковка за колледжем градостроительства) состоится благотворитель-

ный сбор для собак и кошек из приютов. Необходимы любые корма для собак и кошек, любые крупы, мясные обрезки, ветеринарные и

мелицинские препараты. Полный список необходимого можно уточнить по тел. 8-967-194-6646 (Серафима).

Иван ПЕТРОВ

Читайте «Звёздный бульвар» и в Телеграме!

Новости Северо-Восточного округа можно читать в мессенджере Телеграм. Здесь публикуются статьи из свежего номера газеты и заметки, только что написанные нашими корреспондентами. Те матика прежняя: общественно-политическая и хозяйственная жизнь Москвы и округа, интервью с интересными людьми, криминальная хроника, афиша. Подписаться на наш канал можно по ссылке t.me/zb_svao.

Зачем осенью убирать падалицу в саду

Сейчас, когда собран почти весь урожай, самое время привести сад или огород в порядок. Профессиональный садовод из Северного Медведкова Александра Турыгина рассказала, что обязательно нужно сделать осенью, а с чем стоит полождать ло весны.

 Плоды под деревьями нужно собрать, так как они могут нанести вред будущему урожаю. — говорит саловол. — Вель они — отличное место для зимовки вредителей и болезнетворных микроорганизмов. К тому же лежащие под ногами яблоки, сливы или группи могут быть поражены паршой, монилиозом. В любом случае лучшее решение — выкопать в отдалённом уголке сада яму и отправить туда эти остатки урожая. Некоторые дачники используют опавшие плоды для подкисления почвы — например, под гортензиями. Решение спорное, но оно имеет место, если плоды здоровы. При этом я бы советовала их слегка замульчировать. Чего однозначно не стоит делать — это вывозить падалицу с участка и просто сваливать, например, в ближайший овраг. В этом случае болезни разлетятся по бли-



жайшим участкам. И конечно, не стоит игнорировать профилактическую обработку сала мельсолержащими препаратами или растворами на основе карбамида.

А вот с опавшей листвой другая история. Очищать от неё сад лучше весной. Опавшая листва зашищает зем-

тривания, эрозии. Под листвой хорощо развипрофессиональный ваются полезные микроорганизмы, она как бы оберегает живой слой почвы. Если ваш сал нахолится влали от промышленных объектов, города, шоссе, то листву можно отправить в компост. В противном случае листву, выполняющую роль фильтра.

с осевшей на ней пылью и

вредными веществами нужно

выбросить в мусорные кон-

тейнеры.

Ирина КОЛПАКОВА



В плодах, не убранных с земли, могут зазимовать вредители

ДЕТСКИЙ ЛЕПЕТ

«А листья прыгнут обратно на деревья?»

Миша, от 2,5 до 5 лет

Услышал, как на даче бабушка разговаривает с соседкой о цветах, и выдал:

- Выведен новый вид незабудок: забудки и просто будки!

Миша расшалился, и бабушка пригрозила:

- Сейчас папа приедет, даст тебе люлей.
- А они вкусные?

Смотрит «Спокойной ночи, малыши!» с Филей и Степашкой. И грустно замечает:

- А Хрюши-то нет, наверное, свиным гриппом бо-
 - Мам. налей чаю.
 - А волшебное слово? Миша неуверенно:
- · Сезам, откройся!

Рассматривает иллюстрации к сказке про семерых козлят и говорит:

– Это мама коза и её козёлки.

Гуляет с мамой по парку и спрашивает:

- А почему листики на земле лежат?
- Потому что осенью листики облетают с деревьев.
- А весной они что, обратно прыгнут?

Дорогие читатели! Присылайте нам фотографии своих детей и интересные истории о них: zb@zbulvar.ru

ФОТОКОНКУРС «ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ГОРОДУ»

Дорогие читатели! «Звёздный бульвар» проводит фотоконкурс «Путешествие по городу». Присылайте снимки, где вы запечатлены на фоне культурных достопримечательностей Москвы и других регионов России. Это могут быть необычные здания, оригинальные памятники, фонтаны, поразившие вас экспонаты музея... Фото сопроводите небольшим рассказом о себе, о том, где сделан кадр и чем примечательно это место.

Фотографии должны быть хорошего качества, не менее 1 Мб. Присылайте их вместе со своими историями на эл. почту **zb@zbulvar.ru**. В письме укажите, пожалуйста, ваш номер телефона для связи.

> Землячок Лукьян и пермская соль



Журналист из Бибирева Ольга во время недавнего отпуска побывала в Перми.

«Впервые этот красивый, гостеприимный город я посещала несколько лет назал. но тогда успела посмотреть далеко не все достопримечательности, - рассказывает Ольга. - Год назад Пермь отметила 300-летие, и к празднику там появилось много

новых достопримечательностей. На набережной Камы целая коллекция скульптур. Например, десяток небольших бронзовых медведей этот могучий зверь изображён на гербе города».

Снимок, присланный на конкурс, тоже сделан на набережной. Но этот милый бронзовый исполин радует жителей и гостей города уже много лет.

«Обаятельного персонажа зовут землячок Лукьян – так и написано на его мешке. А внутри, по замыслу скульпторов, - соль, которой славится Пермский край, - продолжает Ольга. - «Соль вашему дому», - желает нам этот добряк. И глядя на него, нельзя не улыбнуться».

Ксения ФИРСОВА

СКАНВОРД

Сетка трудо голик . Лук. Лаос. Барби. Лага. Стакан. Провизор. Анклав. Импульс. Осот. Ров. Слаломист. Тавро. Пягуша По вертикали: Головастик. дитя ров. Вторник. Гад. Сфинкс. Хана. Лори. Атос. Ки-Амурна: ворожба для бури Боб. Приворот. Солист. Лапоть. Скалолаз. Вдова. Лусака. Носок. Гот. Сфичус .тови**гу**тн**Є :ипвтновидо о**П Певец дчовная ответы на сканворд Перед-ний конец обуви Не принесли очередной номер газеты? Звоните! Тел. един контакт-центра редакции Граф де па Фер (499) 647-6828 после 1934 г с 10.00 до 17.30. пн. — пт

АНЕКДОТЫ

– Доктор, мне кажется, что меня все ненавидят. Ничего, что я ночью звоню?

Правило хорошего тона: не следует ставить собеседника в неловкое положение незамысловатым вопросом. Например, таким:

- Какие у вас впечатления от последней прочитанной книги?
- Слышала, Маша на диету села? Не ест после 6 часов.
- И как она, выдерживает?
- Обычно часов до семи.

ЗВЁЗДНЫЙ РЕЦЕПТ

апуста хороша во многих блюдах: в салатах, щах, пирожках. А актёр Павел Григорьев любит капустные оладушки, их рецептом он поделился с читателями «ЗБ».

Капусту мелко шинкуем, лук нарезаем кубиками, очищенную морковь натираем на тёрке. На среднем огне около 5 минут обжариваем лук с морковью в глубокой сковороде на разогретом растительном масле. Добавляем капусту, всё перемешиваем и обжариваем на среднем огне ещё 5 минут до проседания капусты. Добавляем

Капустные оладьи

от актёра Павла Григорьева



2-3 столовые ложки воды, накрываем сковороду крышкой и тушим на маленьком огне до готовности - около 20 минут. После этого солим, перчим и даём остыть.

В глубокую миску разбиваем яйца, добавляем чуточку соли

ИНГРЕДИЕНТЫ

- капуста половина среднего кочана,
- лук репчатый 2-3 головки
- морковь 1-2 шт.,
- масло растительное -4-5 ст. л..
- соль, перец по вкусу,
- яйца 2 шт.,
- кефир чуть меньше половины бутылки,
- сода 1 ч.л.,
- мука 2 стакана.

и перемешиваем. В кефир добавляем соду и смешиваем с яичной массой до однородности. Постепенно добавляем муку и снова перемешиваем.



В получившееся тесто кладём тушёные овощи, хорошенько всё перемешиваем. Эту смесь выкладываем ложкой на разогретую сковороду, смазанную растительным маслом. Жарим оладьи на среднем огне по паре минут с каждой стороны, чтобы они подрумянились.

Ирина МИХАЙЛОВА

БУЛЬВАР

37 (890) 2024 год Издатель: Издательский дом «Звездный бульвар»

«звездный оульвар».

Павный редактор издательского дома: Ю.А.Сорокин.

Генеральный директор: А.И.Латышев.
Первый заместитель главного редактора: Е.Ю.Ильина.

Заместители главного редактора: Ю.А.Мироненко, Ю.И.Невский, Е.Ю.Харо.

Главный редактор газеты «Звёздный бульвар»:

Шеф-редактор: О.П.Геранчева. **Учредитель:** ООО «РИЦ Северо-Восток».

Адрес издателя: 117246, г. Москва, Научный пр., 19, 2-й этаж, комн. 6д, оф. 76. Адрес редакции: 127560, г. Москва, ул. Конёнкова, 15, корп. 1. Злектронная версия: www.zbulvar.ru. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законо-дательства в сфере массовых коммичикаций и дательства в сфере массовых коммуникаций и

храны культурного наследия по Центральном федеральному округу. Свидетельство о регистра-ции СМИ ПИ №ФС1-02369 от 15 мая 2007 г. ции смит и и меф с г-и2369 от 15 мая 2007 г. Отпечатано в АО «ПраймПринт Москва», 141701, Московская область, г. Долгопрудный, Лихачевский пр., 5в. Тираж 368 000 экз. Заказ №2973. Подписано в печать 12.10.2024 г. Выход в свет 14.10.2024 г.

Отдел по работе с читателями: тел. (499) 647-6831. Вопросы по доставке принимает единый контакт-центр редакции, тел. (499) 647-6828.

тел. (499) 047-0626. Размещение рекламы: тел. (495) 782-8212. Газета распространяется на территории Северо-Восточного административного округа г. Москвы. Бесплатно. Может содержать материалы 12+